

**РЕШЕНИЕ  
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

10 августа 2016 года Борский городской суд Нижегородской области в составе председательствующего судьи Рыжовой О.А., с участием помощника прокурора г. Бор Нижегородской области Д.А., представителя УНО администрации городского округа города Бор Нижегородской области М.В., при секретаре Т.П., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Управления народного образования Администрации городского округа г. Бор к о лишении родительских прав, взыскании алиментов.

**УСТАНОВИЛ:**

Управление народного образования Администрации городского округа г. Бор обратилось в суд с иском, с учетом уточненных исковых требований в порядке ст. 39 ГПК РФ, о лишении родительских прав

в отношении несовершеннолетней дочери

.2011 г.р., взыскании алиментов на ее содержание, о передаче в ГКОБУ «Городецкий детский дом».

В обосновании иска, указано, что .1983 года рождения, и .1978 года рождения, имеют несовершеннолетнюю дочь .2011 года рождения.

в отношении дочери установлено отцовство.

ненадлежащим образом относятся к воспитанию и содержанию своего ребенка. Родители официально нигде не работают, злоупотребляют спиртными напитками, что негативно сказывается на воспитании девочки, в квартире часто собираются шумные компании, происходят конфликты. В период с 29.09.2015 г. по 05.10.2015 г.

отсутствовала дома, употребляла спиртные напитки, оставив заботы о дочери на 05.10.2015 года была привлечена к административной ответственности по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ и поставлена на профилактический учет в ОДН ОУУП и ПДН ОМВД РФ по г. Бор как мать, оказывающая отрицательное влияние на свою малолетнюю дочь. А также, семья состоит на межведомственном учете субъектов профилактики как семья, которая находится в социально опасном положении. 05.04.2016 год в ДЧ ОМВД РФ по г. Бор поступила информация от воспитателя МБДОУ д/с «Санаторный» Овчинниковой о том, что пришел за дочерью в детский сад в состоянии алкогольного опьянения.

С целью проверки данной информации по адресу выехали сотрудники полиции ОМВД РФ по г. Бор, которые задержали и доставили его в ОМВД РФ по г. Бор, где ему было проведено медицинское освидетельствование на состояние опьянения. По результатам освидетельствования был привлечен к административной ответственности по ст. 20.21 КоАП РФ. На момент выезда в адрес проживания семьи, дверь квартиры никто не открыл. Местонахождение матери несовершеннолетней 05.04.2016 г. не установлено.

В связи с этим сотрудниками ОМВД РФ было принято решение о помещении в социально - реабилитационный центр для несовершеннолетних «Улыбка» г. Н. Новгорода. Постановлением администрации городского округа г. Бор Нижегородской области девочка отобрана у родителей. В настоящее время ребенок находится в ГКОУ «Городецкий детский дом».

По месту жительства ответчики  
положительно

и характеризуются

Из отзыва ГКОУ «Городецкий детский дом» следует, что с 05.05.2016 года в их учреждении находится **2011 г.**, поступившая из СРЦН «Улыбка». За указанный период пребывания в детском доме родители навещали ее: 24.05.2016 г., 29.05.2016 г., 13.06.2016 г., 27.06.2016 г. Во время первого посещения родители: отец **и мать** были познакомлены с условиями проживания воспитанников в детском доме, правилами посещения ребенка. Во время разговора отец высказывал свое желание отстаивать позицию протеста против лишения их родительских прав, мать больше молчала, выглядела неопрятно во время встреч с ребенком родители всегда привозили Свете сладкие угощения. После 27 июня родители Свету не навещали, в детский дом не звонили, ее здоровьем и успехами не интересовались.

В настоящее время судом установлено, что **имеют** желание и намерение заниматься воспитанием ребенка, заботиться о нем, работает, семья имеет источник дохода, ребенок посещает детский сад, в квартире ответчиков чисто, имеются продукты питания для ребенка, одежду и обувь по сезону, в квартире имеются все условия для воспитания ребенка, ответчики посещали дочь в детском доме.

Ответчик **в судебном заседании** пояснила, что в настоящее время не употребляет спиртные напитки.

В соответствии с действующим законодательством (разъяснениями Постановления Пленума Верховного суда РФ от 27 мая 1998 года № 10), лишение родительских прав является крайней мерой. В исключительных случаях при доказанности виновного поведения родителя с учетом характера его поведения, личности и других конкретных обстоятельств, суд вправе отказать в удовлетворении иска о лишении родительских прав и предупредить ответчика о необходимости изменения своего отношения к воспитанию детей, возложив на органы опеки и попечительства контроль за выполнением им родительских обязанностей.

С учетом изложенного, поведения ответчиков в судебном заседании, где они явно переживали о судье дочери, объясняли и доказывали суду желание воспитывать и заботиться о дочери, суд считает необходимым в иске отказать, но предупредить ответчиков о необходимости надлежащего исполнения родительских обязанностей, контроль за которыми возложить на органы опеки, т.к. установлено их виновное поведение в отношении ребенка по неисполненным обязательствам родителя, так ребенок был отобран у родителей и помещен в детский дом, в связи с ненадлежащим воспитанием дочери на момент вынесения постановления 07.04.2016 года.

Поскольку в иске о лишении родительских прав отказано, доказательств о необходимости взыскания алиментов не представлено, в части требований о взыскании алиментов, о передаче **2011 г.** в ГКОУ «Городецкий детский дом» надлежит отказать.

На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 194-199 ГПК РФ суд,

РЕШИЛ:

В удовлетворении исковых требований Управления народного образования администрации городского округа г. Бор Нижегородской области о лишении родительских прав взыскании с них алиментов, передачи **в ГКОУ «Городецкий детский дом»** – отказать.

Предупредить **о** необходимости изменения своего отношения к воспитанию дочери **.2011 г.**, возложив на органы опеки и попечительства администрации

городского округа г. Бор Нижегородской области контроль за выполнением  
А.Ю., А.В. родительских обязанностей.

Решение может быть обжаловано в Нижегородский областной суд через Борский  
городской суд в течение месяца со дня его изготовления в окончательной форме.

Судья

О.А. Рыжова

Копия верна  
Судья

О.А. Рыжова

